
Verbale n°4 dell’assemblea del Serio Club
Il giorno 9 giugno 2022,  alle ore 20:00, presso l’Oratorio di Nese (BG), si è
riunita come da convocazione la quarta assemblea del club.

Risultano presenti i seguenti soci:
Boschini Andrea (Presidente)
Maineri Tabata (Vice-presidente)
Borgonovo Leda (Segretario)
Cortesi Aurora (Tesoriere)
Birolini Nicolò
Bulgarelli Sergio
Capelli Nicola (solo per una parte della serata)
Carrara Andrea
Carrara Debora
Cortesi Aurora
Luiselli Anita
Pezzotta Paola
Sirtoli Andrea
Tasca Asia
Tasca Maya
Vegini Andrea
Pagnoncelli Colin
Pozzoli Davide
Piccinini Alessandro
Rocchi Fabio
Rocchi Luca
Sirtoli Andrea
Laura (Villa di Serio)

L’ordine del giorno che è stato proposto è il seguente:
1. Punto della situazione:

a. elementi critici del funzionamento del club (aspetti negativi)
b. elementi positivi da sviluppare (aspetti positivi).

2. Proposte di attività e altro per
l’anno venturo.

1. Punto della situazione:
ASPETTI NEGATIVI:



Abbiamo notato, innanzitutto, che i gruppi del club sono poco attivi e che le
attività e i compiti ad essi proposti sono sempre svolti dalle stesse persone.
Tuttavia, non c’è assenza solo quando si tratta dei lavori che devono essere
eseguiti da tutti i partecipanti del gruppo, ma molti ambasciatori non
vengono alle riunioni o agli eventi, per diversi motivi che noi come club
vorremmo capire.
Abbiamo pertanto deciso di creare un questionario google, in cui inseriremo
diverse opzioni per cui una persona non desidera venire a tutte le nostre
attività e a tutti i nostri incontri. Queste opzioni, per esempio, potrebbero
essere:
❖ non ho voglia,
❖ gli incontri e gli eventi non sono abbastanza coinvolgenti e divertenti,
❖ sono molto impegnato/a…

Dato che alcuni ambasciatori non riescono a venire agli incontri per il tardo
orario, hanno proposto di spostarli a metà pomeriggio di una giornata e, al
posto della pizza, hanno consigliato una merenda no-packaging. In realtà
questo crea problemi a chi ha impegni sportivi o di scuola. Potrebbe essere
questo un altro elemento da richiedere nel questionario.
Abbiamo pensato, inoltre, di creare un altro gruppo in cui inserire gli
ambasciatori più attivi dal punto di vista delle presenze. Tutto questo, in modo
da mantenere comunque un gruppo in cui gli altri ambasciatori possano
guardare cosa facciamo, senza essenzialmente dover collaborare
direttamente agli incontri.
Considerando il boschetto sono emersi alcuni aspetti negativi:

❖ la maggior parte dei secchi che dovevano essere utilizzati per
bagnare le piante sono stati spesso rubati. Allora si è pensato di
mettere dei lucchetti su di essi.

❖ alcune piante sono morte e per questo si è deciso di nominare
dei responsabili della innaffiatura del boschetto, che sono i fratelli
Fabio e Luca Rocchi.

Per quanto riguarda invece il “Podere di Sopra” abbiamo capito che molti dei
nostri ambasciatori non hanno ancora presente cosa sia e dove si trovi.
Proprio per questo Andrea Carrara e Alessandro Piccinini si sono proposti
volontari per portarci le persone che non l’hanno ancora visto.
Sempre sull’argomento delle piante, Davide Pozzoli è intervenuto e ha detto
che i semi che vengono donati alle persone al di fuori del gruppo e che
partecipano agli eventi, possono essere ingombranti. Il motivo è che molte
persone non hanno un giardino per piantare delle piante e sui terrazzi quelle
grandi non ci stanno. Ci proponiamo di ragionare in uno dei prossimi incontri
anche su questa problematica.



ASPETTI POSITIVI
- Non abbiamo potuto non notare che abbiamo partecipato a molti eventi.

Alcuni esempi possono essere Floreka e Cibovicino, ma anche il
laboratorio di bombe di semi al Parco Montecchio.

- Il club è nato ed è stato riconosciuto
- È stata fatta un'altra Accademia ad Almenno San Bartolomeo da

ambasciatori formati nella nostra Accademia di giugno 2021 e il direttivo
ha presenziato.

2. Proposte di attività e altro per l’anno venturo:
a. installare dei lucchetti sui secchi in modo che non vengano rubati,
b. inventare delle frasi da scrivere su pannelli di legno da posizionare al

Boschetto per spiegare cosa c’è al suo interno,
c. riproporre il laboratorio dei semi,
d. rilanciare agli insegnanti delle altre scuole l'attività che svolgono gli

ambasciatori, perché, ormai, non gli danno importanza e non ne parlano
mai agli alunni,

e. istituire l’accademia subito dalla 5° primaria in modo che gli
ambasciatori restino più anni,

f. raccontare del nostro club al I.c. di Ranica, aiutando ad organizzare
anche lì un’accademia

g. fare degli incontri più divertenti rispetto al solito in modo da invogliare
più gente a partecipare. Alcuni possono essere anche di sole attività
ricreative, inerenti il tema degli alberi

h. creare un calendario digitale, che può essere modificato da tutti gli
ambasciatori presenti nel gruppo generale, in cui segnare gli incarichi
per chi deve andare a bagnare il Boschetto,

i. fare degli incontri extra del direttivo, in cui si possono fare delle attività
come la raccolta delle ciliegie,

j. prendere contatti con gli organizzatori degli eventi Rock sul Serio e
Bergamo Festival per potere avere uno spazio durante il quale
presentare il nostro club (se ne fa carico Asia)

L'assemblea si conclude alle ore 23.00 ed è dichiarata
chiusa. Alzano, 9 giugno 2022

Segretario
Leda Borgonovo


